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РЕГЛАМЕНТ 

чемпионата области по туристскому многоборью (техника пешеходного туризма), «Навстречу туристскому лету» 
1. Цели и задачи

· Популяризация и дальнейшее развитие спортивного и активного туризма в области.

· Отработка новых форм соревнований.

· Обмен опытом работы.

· Выявление сильнейших команд области по туристскому многоборью и выполнение разрядных нормативов по туристскому многоборью.

2. Организация и руководство соревнований

Общее руководство соревнованиями осуществляет управление туризма, физической культуры и спорта (в дальнейшем – управление ТФКиС). 

Непосредственное проведение возлагается на областную федерацию спортивного туризма и туристского многоборья (в дальнейшем федерация СТ и ТМ), ОССШ «Жалын», оргкомитет и главную судейскую коллегию, утвержденную управлением. 

3. Место и время проведения

Соревнования проводятся в Каркаралинском  горно-лесном оазисе, в районе Дома отдыха «Шахтер», на  Поляне слетов, в период с 28.04.12 по 01.05.12. Проезд к месту проведения соревнований осуществляется организованно автобусами от областного туристского клуба (ул. Пассажирская 12)

4. Условия проведения

Соревнования проводятся в соответствии с «Правилами соревнований по туристскому многоборью на 2009 – 2012гг.», настоящим Регламентом,  Условиями соревнований и таблицей штрафов, утвержденными ГСК. 

Судейство осуществляется в соответствии с «Инструкцией  выполнения технических приемов на дистанциях туристского многоборья» и условиями проведения соревнований.

5. Количество и класс дистанций   

Соревнования проводятся на трех дистанциях 2-3 класса:

· Короткая командная – «техэтап», техническая – с элементами спасательных работ, для 3 класса дистанций;

· Длинная командная – «кросс-поход», тактико – техническая – с элементами ориентирования по маркировке или спортивной топографической карте;

· Короткая лично-командная – «полоса препятствий», техническая – с элементами ориентирования по маркировке или спортивной топографической карте.

Участники делятся на 3 возрастные группы: 

· «Взрослые» (для опытных команд, 1993г.р. и старше) - 3 класс дистанций.

· «Юниоры» (1994г.р.-1997г.р.) - 2 класс дистанций с элементами 3 класса.

· «Юноши» (1998г.р. и младше)  - 2 класс дистанций.

На отдельных  дистанциях  возможны: ограничение времени прохождения (контрольное время), наличие контрольного груза, составление тактических заявок, организация промежуточных пунктов самостраховки. 

Главная судейская коллегия имеет право изменить при необходимости программу соревнований или условия проведения дистанции.

6. Участники соревнований

В соревнованиях принимают участие команды спортклубов, ОССШ «Жалын», клубов туристов и альпинистов, команды предприятий, учебных заведений города, дворовых клубов. Приглашаются команды из других городов. Количество команд от одной организации не ограничивается.

Состав команды – 9 человек, из них  6 участников (в том числе не менее 2-х женщин), 1 запасной,  1 представитель, 1 судья от команды.
К соревнованиям допускаются участники, включенные в заявку, имеющие разрешение медицинского учреждения и необходимое снаряжение для прохождения дистанции 2-3 класса (Приложение 1).  

7.Обеспечение безопасности

Все дистанции проходятся с собственным командным и личным снаряжением, с организацией командной страховки и самостраховки. 

Команда должна иметь аптечку и необходимое снаряжение для самостоятельного прохождения  дистанций соответствующего класса и выполнения «спасательных работ» подручными средствами. 

При сходе команды с дистанции и невозвращения в лагерь после соревнования, травмирование участников – представитель команды немедленно уведомляет главного судью.

Команды должны иметь бивачное снаряжение для проживания и питания  в полевых условиях. Приготовление пищи без разведения костров. Размещение строго по указанию коменданта.  

Представители команд несут ответственность за порядок и чистоту в месте проживания  команд и безопасность участников,  на дистанциях  Команды перед отъездом должны сдать свое место коменданту. 

8. Программа  соревнований

28 апреля 2012 года – заезд участников и судей.

 22-00 – заседание судейской коллегии с представителями команд, прием заявок.

29 апреля 2012 года

 9-00 –  мандатная комиссия, установочный семинар для судей.

 10-00 – открытие чемпионата.
11-30 – 19-00 спортивная программа.

21-00 - заседание судейской коллегии с представителями команд по итогам дня.

30 апреля 2012 года

 9-00 –  установочный семинар для судей.

 10-00– 19-00 спортивная программа.

 21-00 - заседание судейской коллегии с представителями команд по итогам дня.

01 мая 2011 года

              10-00 – торжественная демонстрация, посвященная Дню единения Народов Казахстана.

11-00 – 13-00 соревнования.

14-00 – закрытие чемпионата.
   Отъезд участников.

9. Определение результатов

Итоги чемпионата подводятся отдельно для каждой возрастной группы, с учетом следующих коэффициентов на дистанциях:

· «Кросс-поход» – 1,0.

· «Техэтап» – 0,7.

· Лично-командная («полоса препятствий») – 0,5.

Подведение итогов чемпионата определяется по сумме занятых мест на трех дистанциях. Меньшему значению  результата соответствует  более высокое место.  Неучастие в каком-либо виде программы  чемпионата штрафуется  наибольшим количеством баллов. При одинаковой сумме баллов  предпочтение отдается  команде, занявшей более высокое место на дистанции  «кросс-поход». 

10. Награждение  

Награждение по итогам чемпионата проводиться для каждой возрастной группы. Команды, занявшие первые места в Чемпионате, награждаются  дипломами первой степени, участники награждаются грамотами и призами. Команды, занявшие вторые и третьи места в Чемпионате, награждаются дипломами второй и третьей степени, участники – грамотами.

11. Финансирование

Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований (питание и проезд  судей, разрешение на проезд в национальный парк, предоставление дипломов, грамот и призов) несет Управление физической культуры и спорта Карагандинской области. Постановку дистанций, информационно методическое обеспечение,  обеспечение безопасности, медобслуживание чемпионата несет областная федерация спортивного туризма и туристского многоборья.

Расходы, связанные с командированием команд (проезд, питание, прокат снаряжения) несут командирующие организации или спонсоры.
12. Сроки и порядок подачи заявок

Именные заявки по установленной форме подаются в мандатную комиссию на месте соревнований.

В именной заявке должны быть отображены: спортивная квалификация участников; виза врача о допуске к соревнованиям.

В мандатную комиссию предоставить: документ, удостоверяющий личность и возраст участника; квалификационные спортивные книжки.

Предварительные заявки подаются в Карагандинский областной туристский клуб до 27 апреля   2012 года (1000009 г.Караганда, ул. Пассажирская,12, тел.47-55-19; 8-701-512-04-16) .

Главный судья чемпионата – Пынка С.Б. т. 8-701-511-15-64.
Оргкомитет

Приложение 1

Спортивная программа чемпионата области по туристскому многоборью (техника пешеходного туризма) состоит из соревнований на дистанциях для следующих возрастных групп:«Взрослые», «Юниоры» и «Юноши»: 
1. «Взрослые»: короткая командная «техэтап» (техническая – с элементами спасательных работ); длинная командная – «кросс-поход» (тактико – техническая, с элементами ориентирования по маркировке или спортивной топографической карте); короткая лично-командная - «полоса препятствий» (техническая - с элементами ориентирования по маркировке или спортивной топографической карте).

2. «Юниоры»: короткая командная - «техэтап» (техническая – с элементами преодоления водного препятствия); длинная командная – «кросс-поход» (тактико – техническая, с элементами ориентирования по маркировке или спортивной топографической карте); короткая лично-командная - «полоса препятствий» (техническая - с элементами ориентирования по маркировке или спортивной топографической карте).

3. «Юноши»: короткая командная - «техэтап» (техническая – с элементами преодоления водной преграды); длинная командная – «кросс-поход» (тактико – техническая, с элементами ориентирования по маркировке или спортивной топографической карте); короткая лично-командная - «полоса препятствий» (техническая – с элементами ориентирования по маркировке).
Технические этапы длинной командной дистанции - «кросс-поход»: навесная переправа; движение по скальному участку; переправа через реку или овраг по бревну; переправа через реку вброд с использованием перил; подъем по склону, в т.ч. по перилам; спуск по склону, в т.ч. спортивным способом; этапы с преодолением препятствий с использованием – шеста, подвесной веревки (маятник); движение по жердям; движение по кочкам; вязка узлов; туристское ориентирование; установка палатки; поляна заданий.

Технические этапы короткой лично-командной дистанции «полоса препятствий»: навесная переправа; параллельные перила; подвесная веревка (маятник); движение по кочкам; движение по жердям; бревно; вертикальные перила; подъем-траверс-спуск.

Технические этапы короткой командной дистанции - «техэтап» для возрастной группы «Взрослые»: организация навесной переправы с транспортировкой пострадавшего.

Технические этапы короткой командной дистанции - «техэтап» для возрастной группы «Юниоры»: организация навесной переправы.

Минимальное снаряжение, необходимое для дистанций возрастной группы «Взрослые»: Индивидуальная страховочная система с двумя страховками для каждого участника, карабины - 30 шт.; устройства для спуска – 6 шт.; веревка основная - 50 м (1 шт.), 40 м (2 шт.), веревка вспомогательная 30 м (1 шт.); компас - 1 шт.; аптека-комплект; каски - 6 шт.; карандаш для отметки карт. Остальное снаряжение - на усмотрение команд.

Минимальное снаряжение, необходимое для дистанций возрастной группы «Юниоры»: Индивидуальная страховочная система с двумя страховками для каждого участника, карабины - 4 шт. для каждого участника; прусик - 6 шт.; устройства для спуска – 6 шт.;  компас - 1 шт.; аптека-комплект; каски - 6 шт.; карандаш для отметки карт, веревка основная – 40 м (1 шт.), 30 м (2 шт.); веревка вспомогательная – 30 м (1шт.). Остальное снаряжение - на усмотрение команд.

Минимальное снаряжение, необходимое для дистанций возрастной группы «Юноши»: Индивидуальная страховочная система с двумя страховками для каждого участника, карабины - 3 шт. для каждого участника; прусик - 6 шт.; компас - 1 шт.; аптека-комплект; каски - 6 шт.; карандаш для отметки карт, веревка основная – 30 м (1 шт.). Остальное снаряжение - на усмотрение команд.

Аптека (комплект):

1. Бинт 

2. стерильный – 1 шт.;

3. Бинт (узкий, широкий) – 2 шт.;

4. Йод или зелень бриллиантовая – 1 шт.;

5. Фурацилин или перекись водорода – 1 шт.;

6. Жаропонижающие таблетки -1 уп.;

7. Антибиотики – 1 уп.;

8. Обезболивающие таблетки -1 уп.;

9. Активированный уголь – 1 уп.;

10. Левомицетин – 1 уп.;

11. Вата – 1 уп.;

12. Жгут - шт.

