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РЕГЛАМЕНТ 

открытых городских соревнований (первенства) по туристскому многоборью 
(техника водного туризма)
1. Цели и задачи

Соревнования проводятся с целью выполнения программы «Казахстан 2030», пропаганды и дальнейшего развития водного туризма, физической культуры среди населения, детей и юношества, подготовки их  к мероприятиям Республиканской экспедиции «Моя Родина-Казахстан», обмена опытом туристской работы.
2. Организация и руководство соревнований

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляется городским отделом физической культуры и спорта города Караганды. 

Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную городским отделом физической культуры и спорта. 

3. Место и время проведения

Соревнования проводятся на реке Нура, 20-й километр автодороги Караганда-Павлодар (Бухар-Жырауский район), в период с 05 июля по 08 июля 2012 года. Проезд к месту проведения соревнований осуществляется организованно автобусами от областного туристского клуба (ул. Пассажирская 12)

4. Условия проведения

Соревнования проводятся в соответствии с «Правилами соревнований по туристскому многоборью на 2009 – 2012гг.», настоящим Регламентом,  Условиями соревнований и таблицей штрафов, утвержденными ГСК. 

Судейство осуществляется в соответствии с «Инструкцией  выполнения технических приемов на дистанциях туристского многоборья» и условиями проведения соревнований.

5. Участники соревнований

В соревнованиях принимают участие команды спортклубов, команды предприятий, учебных заведений города, дворовых клубов. Приглашаются команды из других городов. Количество команд от одной организации не ограничивается.

Состав команды – 6 человек, из них  - 2 участника (мужской экипаж), 2 участника (смешанный экипаж),  1 запасной,  1 представитель.
К соревнованиям допускаются участники, включенные в заявку, имеющие разрешение медицинского учреждения.  

6. Программа  соревнований

Соревнования проводятся на короткой водной дистанции (не менее 10 ворот) и спринту, дистанция не менее 2,5 км, по классу двухместных туристических байдарок с мягкой оболочкой. Команды, не имеющие судов, проходят трассу на судах других команд (по договоренности).

05июля 2012 года - заезд постановщиков дистанций, коменданта
06 июля 2012 года - заезд участников и судей. Семинар для участников и судей. Постановка дистанций.
   20-00 – заседание судейской коллегии с представителями команд, прием заявок.

-  мандатная комиссия, установочный семинар для судей, жеребьевка.

07 июля    10-00 – открытие соревнований.
  11-00 – старт мужских и смешанных экипажей.

  22-00 - заседание судейской коллегии с представителями команд по итогам дня.

08 июля  10-00 – старт на укороченной  трассе среди семейных и детских экипажей (вне зачета по спортивной программе).

                 15-00 – закрытие соревнований, награждение победителей, отъезд участников.

7. Определение результатов. 
Итоги соревнований подводятся согласно «Правил по туристскому многоборью». Класс дистанции определяется во время соревнований главной судейской коллегией. Победителем соревнований считается команда (смешанный и мужской экипажи) набравшая наименьшее количество баллов на короткой дистанции и в спринте.
8. Награждение  

Команды и участники, занявшие призовые места, награждаются грамотами и призами. Команды, занявшие 2-3 места, награждаются грамотами.
9. Финансирование

Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований (командирование судей, награждение победителей) несет городской отдел физической культуры и спорта. Постановку дистанций, информационно методическое обеспечение,  обеспечение безопасности, медобслуживание слета несет областная федерация спортивного туризма и туристского многоборья.

Расходы, связанные с командированием команд (проезд, питание, прокат снаряжения) несут командирующие организации или спонсоры.

10. Общие положения

Проживание команд в полевых условиях. Командам необходимо иметь бивачное снаряжение. Места для проживание указывается комендантом. Возможен забор воды для питья из скважины по указанию коменданта. Употребление не кипяченой воды из реки не рекомендуется. Оборудование и устройство костровищ по разрешению коменданта с выполнением правил пожарной безопасности. Командам рекомендуется приготовление пищи на примусах или газовых плитах. Запрещается вырубка зеленых насаждений. На соревнованиях проводится организованный сбор и вывоз мусора, мешки для мусора можно получить у коменданта. Закапывание, закладка мусора в костры – запрещается. На территории проведения соревнований, проживания участников и судей запрещается распитие спиртных напитков, табакокурение и включение громкой музыки. За нарушение правил охраны природы, распитие спиртных напитков и табакокурение в местах проведения соревнований команды, решением главного судьи, могут быть сняты с соревнований и должны покинуть место проведения соревнований.
Ответственность за организацию питания, проживания, охрану имущества, безопасность участников несут представители команд.
11. Сроки и порядок подачи заявок

Именные заявки по установленной форме подаются в мандатную комиссию на месте соревнований.

В именной заявке должны быть отображены: спортивная квалификация участников; виза врача о допуске к соревнованиям.

В мандатную комиссию предоставить: документ, удостоверяющий личность и возраст участника; квалификационные спортивные книжки.

Предварительные заявки подаются в Карагандинский областной туристский клуб до 02 июля   2012 года (1000009 г.Караганда, ул. Пассажирская,12,; 8-701-512-04-16) .

Главный судья соревнований – Кистанов С.П. тел. 8-701-512-04-16.
Данный регламент является официальным вызовом на соревнования.
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